

odajství

Úložiště nechtějí. Ani za milion

Obce z lokality Březový potok na Klatovsku bojují proti úložišti radioaktivního odpadu. Nechtějí od státu peníze, ale jasná pravidla.

MILAN KILIÁN

Milion korun dostanou v nejbližších dnech od státu obce z lokality Březový potok na Klatovsku Velký Bor, Maňovice, Pačejov, Olšany, Kvášňovice a Chanovice.

Spolu s nimi obdrží tento jednorázový příspěvek dalších 47 obcí, které také leží v potenciálních lokalitách pro hlubinné úložiště radioaktivního odpadu.

A to díky změně atomového zákona, která s Novým rokem nabyla účinnosti.

Ač jde o částku pro malé obce významnou, podle Petra Kláska, starosty Chanovic a mluvčího Platformy proti

hlubinnému úložišti, jde o úplatek, před nímž by starostové dali přednost kvalitnímu zákonu, jenž by stanovil jasná pravidla hry.

KOMPENZACE ZA VÝZKUM

„K převedení jednorázového příspěvku došlo prostřednictvím Správy úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) v pondělí 4.

ledna. Považuji za správné, že se nám podařilo najít řešení, jak obce kompenzovat v souvislosti s už realizovaným geofyzikálním výzkumem,“ řekl vicepremiér a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček a dodal, že hlavní kompenzace pro obce, na jejichž území by potenciálně mohlo být hlubinné úložiště radioaktivního od-

padu, teprve budou, a to zejména tam, kde budou pokračovat průzkumné práce. Aktuálně poskytovaný milion je splněním slibu z roku 2019.

„Příprava hlubinného úložiště je záležitostí veřejného zájmu vysoké důležitosti. Věřím, že i kompenzace přispějí k tomuto

společnému cíli.“

doplnil náměstek ministra průmyslu a obchodu pro energetiku René Neděla.

„Nám jde o to, aby stát nikoho neuplácel, ale vydal takový zákon, aby tam mohla být dobrovolnost.“

Petr Klásek,
starosta Chanovic

OBCE: TO PŘECE NENÍ O PENĚZÍCH

Jenže obce nejásají.

„To přece není o penězích. Jde o mimořádnou stavbu, která má být na tisíciletí. Nám jde o to, aby stát nikoho neuplácel, ale vydal takový zákon, aby tam mohla být dobrovolnost. Ne že my vám dáme milion a on vás ob-

měkčí,“ konstatoval chano- vický starosta Klásek, podle něhož jde jen o hry pro veřejnost, aby to vypadalo, kdoví jak to není výhodné.

Připomněl, že stejná vláda, která obcím peníze dává, je o nemalé částky připravila.

Vláda schválila 21. prosince 2020 výběr čtyř doporučených lokalit pro umístění hlubinného úložiště radioaktivního odpadu – Březový potok na Klatovsku, Horka mezi Třebíčí a Velkým Meziříčím, Hrádek u Jihlavy a Janoch u Temelína. V těchto lokalitách se uskuteční ná- vazné výzkumné a prů- zkumné práce kvůli výběru finální a záložní lokality, které by měly být potvrzeny do roku 2030.

Novela atomového zákona zvyšuje jednorázovou částku na 60 milionů korun pro každou obec, pokud by se na jejím území stanovilo chráněné území pro ukládání radioaktivního odpadu v podzemních prostorech.

www.klatovsky.denik.cz

Vánoční tramvaj z Plzně bodovala

PŘES 3,3 MILIONU HLASŮ získala plzeňská tramvaj ve čtvrtém ročníku soutěže o Nejhezčí vánoční tramvaj roku 2020 a obhájila tak stříbrnou příčku z loňského roku. V anketě, kterou každoročně vyhlašuje magazín MHD86.cz, soupeřilo čtyřia- dvacet tramvají z vybraných evropských měst a hlasovalo přes sedm milionů lidí. Soutěž byl těsný. Zápa- dočeskou metropoli porazilo, stejně jako v předešlém roce, maďarské město Miskolc se 3 456 784 hlasy. Plzeň obdržela 3 389 676 hlasů. (bh)

Foto: PMDP



INZERCE

BORGERS CS spol. s r.o.